

س = دین اور مذہب میں کیا فرق ہے؟ انسانی زندگی میں دین کی اہمیت کو دلائل سے واضح کریں۔

## 1- تعارف:

دین اور مذہب کے بارے میں تعلیمات حاصل کرنا دین کی اصل روح کو پہچاننے کے مترادف ہے۔ دین الہامی تعلیمات پر مبنی ہے جبکہ مذہب خود ساختہ عقائد پر مبنی ہے۔ اسلام ایک جین جو کہ ایک مکمل نظامِ حیات ہے۔ اسی لیے اس کی اہمیت انسان کی انفرادی اور اجتماعی زندگی میں دونوں میں موجود ہے۔

## 2- دین اور مذہب میں فرق کے معنی:

### مذہب کے معنی و مفہوم:

مذہب عربی زبان کے لفظ 'ذہب' سے نکلا ہے جس کے معنی ہیں "راستہ یا طریقہ"۔ اس کے لغوی معنی ہیں کسی کے احکامات پر پلانا۔ مذہب کے اصطلاحی معنی ہیں = "اپنے آپ پر غور و فکر کرنا"۔

• **مذہب ایڈورڈ ٹیلر کے مطابق** مذہب سے مراد ہے خدائی حکم کی تکمیل مذہب کے لائق ہے۔

: بقول اسرار احمد: عبادت، عقائد اور سماجی

اسوہات کا مجموعہ مذہب الہائے -

← بھلائی کے بارے میں قرآنی آیت:

ربنا اتنا فی الدنیا حسنة و فی الآخرة حسنة وقتنا  
عذاب النار

ترجمہ: اے میرے رب! ہمیں دنیا میں اور آخرت میں  
بھلائی دے اور آگ کے عذاب سے بچا۔

دین کے معنی و مفہوم:

دین عربی زبان کا  
لفظ ہے جس کے معنی میں "بندی حاصل کرنا"  
کے ہیں۔ دین کے لغوی معنی: مکمل روابط  
حیات کے ہیں۔

جب دین مکمل ہوگا تب ہی اس کی بالا  
دستی ہوگی۔ اسلام ایک دین ہے، مذہب  
نہیں۔

• بقول اسرار احمد: عبادات، عقائد، سماجی

تہوار، معاشی نظام، عدالتی نظام اور سماجی  
نظام کے مجموعے کا نام دین ہے۔

جیسا کہ قرآن میں ارشاد ہے:

وَاعْتَمِدُوا عَلَى اللَّهِ وَهُوَ وَلا تَفْرُقُوا

ترجمہ: "اور اللہ کی رسی کو صفیوطی سے بھانپ لھو

اور تفرقہ میں نہ لڑو" (المائدہ 3)

دین میں اگرچہ چار اوصاف موجود ہیں  
لیکن یہ وہ مکمل روابط نہیں ہوگا:

- حاکمیتِ اعلیٰ صرف اللہ کا ہے۔
- اللہ کے احکامات پر عمل کرنا۔
- اس کے قواعد کی پاسداری کرنا
- سزا اور جزا پر یقین رکھنا۔
- جیسا کہ قرآن میں ارشاد ہے:
- التَّجْمُ: "وہ صالح سے دین کے دن کا  
(سزا اور جزا کے دن کا)" (القرآن)

### 3- دین اور مذہب میں فرق:

- 1- مذہب جزوی ہے اور دین کل  
دین کل سے اور مذہب اس کا جزوی ہے۔۔  
دین ایک مکمل ضابطہ حیات ہے اور  
اس میں ہر انسان کی زندگی گزارنے کے متعلق  
تمام نثری آیات موجود ہیں۔

### 2- مذہب کے عقائد خود ساختہ ہیں جبکہ دین کے عقائد الہامی ہیں:

- مذہب کے عقائد خود ساختہ ہیں۔ انہیں انسان  
نے بنا دیا ہے جبکہ دین کے عقائد احکام الہی کی  
طریقہ کی ہیں اور ان کے عین مطابق ہیں۔

### 3- مذہب ذاتی معاملہ ہے جبکہ دین انفرادی اور اجتماعی زندگی پر اثر انداز ہوتا ہے:

Add and highlight  
references/examples against  
these arguments

Date: \_\_\_\_\_

Day: \_\_\_\_\_

دین کسی بھی فرد کی اجتماعی اور انفرادی زندگی  
پر اثر انداز ہوتا ہے جبکہ مذہب صحف ایک  
فرد کی ذاتی زندگی کا معاملہ ہے۔

4- مذہب کی تعلیمات میں رد و بدل کیا  
گیا۔ دین کی تعلیمات دائمی:

مذہب کی تعلیمات چونکہ خود ساختہ ہیں  
اس لیے ان میں رد و بدل کیا جاسکتا ہے۔  
جیسا کہ زبور اور تورات کی آیات کو ہرا  
لیا مگر دین کی تعلیمات الہامی ہیں اور  
وہ دائمی اور اخروی ہیں ان میں تبدیلی  
کی کوئی گنجائش نہیں۔

5- مذہب انسانوں کے بنائے ہوئے ہیں اور گھڑی  
افساح کے ہیں۔ دین واحد ہے:

مذہب چونکہ انسانوں کا بنایا ہوا ہے لہذا یہ  
دنیا میں کئی اقسام کے ہیں مثلاً ہندو ازم، بھو ازم  
وغیرہ جبکہ دین خدا کی طرف سے نازل شدہ  
تعلیمات پر مبنی ہے لہذا دین اصلاح دنیا  
کا واحد دین ہے۔

6- مذہب: انسان اور اللہ کے درمیان  
جبکہ دین۔ انسان اور اللہ کے تعلق کا نام:  
مذہب انسان اور اس کے صانع والے خدا (خداؤں)

پر مبنی ہے جبکہ دین (دین اسلام) انسان کا اپنے خالق اللہ سے تعلق کا نام ہے۔

**انسانی زندگی میں دین کی اہمیت:**

دین انسان کی زندگی میں اہم کردار ادا کرتا ہے۔  
 دین انسان کی انفرادی اور اجتماعی زندگی پر  
 بے شمار اثرات مرتب کرتا ہے۔ اس میں سے  
 چند یہ ہیں:

1- **دین روح کی تسکین فراہم کرتا ہے۔**

دین انسان کو جو روح کی تسکین اور دل  
 کا سکون فراہم کرتا ہے۔ جیسا کہ قرآن میں  
 ارشاد ہے:

”اور اللہ کی یاد سے دلوں کو سکون

مالتا ہے۔“ (الرعد 28: 13)

2- **خودکشی کو فراہم قرار دیتا ہے:**

دین انسان کو صحیح راستہ فراہم کرتا ہے اور اس  
 خودکشی میں افعال سے باز رہنے کی تلقین  
 کرتا ہے۔ جیسا کہ سورۃ النساء میں ارشاد ہے:

”تم اپنے آپ کو بالائت میں مت ڈالو“

3- **اللہ پر یقین اور صبر کی تلقین کرتا ہے:**

دین انسان کو اللہ پر یقین کا درس دیتا ہے  
 اور صبر کی تلقین کرتا ہے۔ جیسا کہ فرمایا

لیا: ”جب بھی تم پر کوئی منسل وقت آئے تو صبر اور نماز اللہ سے مدد لو۔“ (المنسترہ)

#### 4- زندگی کا مقصد فراہم کرتا ہے:

دین انسان کو زندہ رہنے اور اپنی زندگی کو خوش اسلوبی سے گزارنے کے لیے تمام تر تعلیمات فراہم کرتا ہے۔ تم قرآن مجید کے ذریعے انسان کو اللہ کے احکامات سے روشناس کروا تے۔ ✓

#### 5- برابری کا درس دیتا ہے:

یہ تمام انسانوں کو برابری سے لینے کا درس دیتا ہے۔ ہمساکم الرساہ: ”اس نے تمام دنیا کو ایک ذرے سے پیدا کیا“ (الکتاب)

#### 6- حقوق و فرائض کی تلقین:

دین اسلام انسانوں کو ان کے حقوق کے ساتھ ساتھ ان کے فرائض سے بھی روشناس کروا تے اور ان کو ایک مکمل معاشرتی نظام میں رہنے کا درس دیتا ہے اور تمام تر فرائض اور حقوق کا احاطہ کرتا ہے۔ ✓

Date: \_\_\_\_\_

Day: \_\_\_\_\_

## 5- اختتامیہ:

دین اور منیج کی تعلیمات  
 سے انسان اپنے عقائد اور تعلیمات کے لئے  
 آگاہی حاصل کرتا ہے۔ دین کل سے اور منیج  
 اس کا حینرو۔ دین علم تر ہے پر ایات کا سہارا  
 ہے جو کہ انسان کی اجتماعی اور انفرادی  
 زندگی میں علم تر معاملات کا ذمہ دار ہے۔  
 کے خوش اسلوبی سے طے پانے کا ذمہ دار ہے۔

